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’,Nome do Candidato Inscrigao

O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questbes objetivas,

INSTRUC}OES
-

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o numero do seu
documento e o niumero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e
de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Preencha os campos destinados a assinatura e ao nimero
de inscrigdo. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA QUESTOES
] 2. O unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

| Lingua Portuguesa 01a10 | Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferogréafica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: Il

| Raciocinio Logico e Matematico 11 a 15

L

. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a
marcacgéao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

| Legislagdo Aplicada a EBSERH 16 a 20

| Legislagdo Aplicada ao SUS 21a25

L[

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
= de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o
término da aplicagéo.

SN

| Conhecimentos Especificos 26 a 50

5. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagao
das provas, qualquer equipamento eletrdnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,

incorrera na eliminagéo do candidato.

; €30




FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)

-01 02 |03 (04|05|06 |07 |08 (09|10 |1 |12 |13 (14|15 |16 |17 |18 (19| 20 (21 |22 [ 23 |24 | 25
Resp.
-26 27 | 28 ({29 | 30 | 31 |32 |33 (34|35 (36|37 |38 (39|40 (41|42 |43 |44 |45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
Resp.

O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Coisas de que s6 eu gosto
Aquilo que a gente ama nos define. Quem a gente ama nos
distingue

IVAN MARTINS

Na lanchonete Real, perto de casa, prepara-se um filé
com ervilhas que me faz feliz ha mais de uma década. Mas
noto que o prato ja nao é tao popular. Nas ultimas vezes em
que o pedi, deparei com o olhar confuso do gargom, como
se perguntasse: “Filé com qué?”. Entdo repito: “Filé com
ervilhas”. E mostro com o dedo: “Aqui, esta no cardapio”.
O pessoal da cozinha ainda lembra como se prepara o meu
prato favorito, pelo menos.

Esse filé esta na categoria das coisas de que s6 eu gosto.
Ou quase. E como Tropas estelares, um filme de ficgio
cientifica com estética de seriado de TV dos anos 1950. Vi
no cinema com meus filhos quando foi langado, em 1997 e,
desde entao, mais uma dezena de vezes. Dias atras, ao listar
meus 10 filmes favoritos, percebi ele que vinha em terceiro,
atras de O ultimo tango em Paris e Texas, duas obras primas.
O que faz uma aventura romantica e juvenil em tdo nobre
companhia eu nao sei. Talvez seja nostalgia da adolescéncia
e dos seus amores impossiveis, como os do filme.
Ao pensar no filé e no filme, assim como nos livros de
Jorge Semprun ou nas calgas boca de sino, percebo que ha
peculiaridades de gosto que definem quem sou. Ou quem
vocé é. Milhdes de pessoas gostam das mesmas coisas,
e isso nao as distingue. Mas cada um tem preferéncias
unicas, ou quase Unicas, que ajudam a definir quem é, no
meio da multidao.

Entre aquilo que mais nos distingue esta a pessoa de
quem gostamos e com quem dividimos a vida. Ela é unica
em seus defeitos e qualidades, na beleza ou na falta de
atrativos. Nao ha ninguém mais com o mesmo sorriso ou
a mesma combinacdo de gestos. Entre bilhdes de pessoas
no planeta, piores ou melhores, ninguém carrega as
lembrangas que ela carrega. Ninguém divide conosco as
memorias que ela divide. Essa Maria, seja ela quem for.
Esse Joao, por comum que seja. Nao ha ninguém em todo
o mundo igual a nenhum deles. Amar essa singularidade
humana nos torna igualmente singular.

Ontem, vi uma foto de Gisele Biindchen desfilando em
Paris, de minissaia e botas. Pensei: “Que linda”. Milhoes
devem ter pensado a mesma coisa. Havera no mundo um
milhdo de homens, talvez mulheres, apaixonados por ela.
Gostar de Gisele Biindchen talvez defina a vida de muitos.
Gostar dela sera, nesse caso, como gostar de um filme de
grande sucesso ou de um livro best-seller. Algo que se
pode partilhar com milhares ou milhdoes. Nao é o mesmo
que gostar de Maria ou Joao.

O gostar que nos define esta ligado as entranhas de
alguém, nao a imagem que projeta. Esta ligado a seus
sentimentos secretos, ndo apenas ao que diz e faz em
publico. Essa conexdao existe apenas entre gente de
verdade, que se define, necessariamente, de dentro para
fora. O que ha entre nés e a aparéncia dos outros é somente
fantasia e ilusdo. Vale para Gisele ou para a garota mais

bonita do colégio, por quem todos parecem apaixonados.
Elas ndo contam como experiéncia tnica.

Aquilo que marca a biografia, aquilo que nos define,
é o que nos toca e se deixa tocar. E o que se mistura ao
que somos. Pode ser a mulher mais bonita do prédio que,
vista de perto, era despretensiosa e divertida. Pode ser a
garota com cheiro de cloro, cuja intimidade era tao rica que,
anos depois, vocé ainda se lembrara dela com saudades.
O essencial é criar vinculos que durem. Entrar em contato.
Gostar e deixar-se gostar. Permitir que o outro nos olhe
e pense: “Esse é meu amor”. Que é uma forma de dizer:
“Esse é quem sou”. Ou sera que isso é tdo romantico que
somente Heathcliff diria a Catherine?

http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/ivan-
martins/noticia/2014/10/coisas-de-que-bso-eu-
gostob.html

(QuESTAC) D

De acordo com o texto, € INCORRETO afirmar que

(A) o autor acredita que o gostar que nos define ndo esta
ligado a projegéo da imagem do ser que amamos, mas
as suas caracteristicas mais intimas.

(B) 0 autor compara os amores impossiveis da adolescéncia
aos amores dos filmes.

(C) o autor acredita que amar a singularidade da pessoa
com a qual nos relacionamos é o que nos torna igual as
outras pessoas.

(D) o autor compara o gostar de Gisele Bliindchen ao gostar
de um filme de grande sucesso ou de um Best-seller.

(E) o autor acredita que algumas coisas peculiares das quais
ele gosta o definem como ser Unico.

(QuESTAO) (@D

Considerando a afirmacao “Esse filé esta na
categoria das coisas de que s6 eu gosto. Ou quase.”,
é possivel inferir que

(A)  todos que frequentam a lanchonete “Real” gostam do filé
com ervilhas que o autor gosta.

(B) além do autor, existem outras poucas pessoas que
gostam do “filé com ervilhas”.

(C) além do autor, muitas outras pessoas gostam do “filé
com ervilhas”.

(D)  ninguém que frequenta a lanchonete gosta do “filé com
ervilhas”.

(E)  somente o autor gosta do “filé com ervilhas”.
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CETD) 03

Em “Havera no mundo um milhao de homens, talvez
mulheres, apaixonados por ela.”, é correto afirmar

que
(A) o verbo “Havera” deveria ser “Haverao” para concordar
com “... um milhdo de homens, talvez mulheres,

apaixonados por ela”.

(B) o verbo “Havera” esta conjugado no futuro do pretérito do
indicativo.

(C) o uso do verbo “Havera” no singular ocorre porque o
verbo “haver” é impessoal e, portanto, ndo apresenta
concordancia com o sujeito da oragao.

(D) o verbo “Havera” esta acentuado por ser uma
proparoxitona.

(E) o verbo “Havera” tem mais de trés silabas, €&, portanto,
uma palavra polissilaba.

(QuEsTA0)(@D

Em “Gostar dela sera, nesse caso, como gostar de
um filme de grande sucesso ou de um livro best-
seller.”, o termo destacado é uma conjunc¢ao que, no
periodo, expressa

(A) concessao.
(B) comparagao.
(C) causa.

(D)  consequéncia.
(E) conformidade.

(QuEsTA0) (D

Em “Dias atras, ao listar meus 10 filmes favoritos,
percebi ele que vinha em terceiro, atras de O ultimo

tango em Paris e Texas....”, a oragao destacada
expressa

(A) condigéo.

(B) causa.

(C)  concesséo.

(D)  tempo

(E) proporgao.

(QuEsTA0)@D

Em “O gostar que nos define esta ligado as entranhas
de alguém...”, a crase ocorreu

(A) porque esta inserida em uma locugédo prepositiva de
base feminina.

(B) para atender a regéncia do verbo “define”.

(C) para atender a regéncia do verbo “estar” que, na oragéo,
esta presente na locugéo verbal “esta ligado”.

(D)  para atender a regéncia do verbo “ligar” que, na oragéo,
esta presente na locugéo verbal “esta ligado”.

(E) para atender a regéncia do verbo “gostar” que, na oragéo,
esta no infinitivo.

Assinale a alternativa correta quanto a acentuacao
dos pares.

(A) Cientifica — ciéncia.

(B) Impossivel — impossibilidade.
(C) Romantica — romance.

(D) Publico — publicidade.

(E)  Aparéncia — aparénte.

(QuESTA0)(@D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “Talvez seja nostalgia da adolescéncia e dos
seus amores impossiveis...”, o termo em destaque
expressa

tempo.

intensidade.

modo.

afirmacéo.

duvida.

(QuESTAC) D

(A)
(B)

(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa em que o termo destacado
NAO é um pronome relativo.

“... prepara-se um filé com ervilhas gque me faz feliz...”
“O gostar que nos define esta ligado as entranhas de
alguém...”

“... ninguém carrega as lembrancas gue ela carrega.”
“Permitir gue o outro nos olhe e pense...”

“Ninguém divide conosco as memarias gue ela divide.”

@ESTEOED

(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

Em “Ontem, vi uma foto de Gisele Biindchen
desfilando em Paris...”, a virgula presente no
fragmento do texto

€ obrigatéria, pois separa advérbio de tempo que esta
antecipado.

€ obrigatéria, pois separa advérbio de tempo que,
independente da posigdo, deve estar separado por
virgula.

é facultativa, pois esta separando um termo que tem a
mesma funcao do termo posposto a ele.

€& obrigatéria, pois, no periodo, separa oracbes
coordenadas assindéticas.

é facultativa, pois separa advérbio de tempo que esta
antecipado, mas que é de curta extensao.

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Juliana passara 3/5 de suas férias na praia e o
restante em casa. Sabendo que Juliana possui no
total 45 dias de férias, quantos dias ela passara em
casa?

35

30

27

18

15

(QuESTAC)EED

(A)

(B)
(©)

Utilizando raciocinio légico, considere a sequéncia
do alfabeto sem as vogais. Qual sera a letra que
ocupa a sexta posi¢cao?

F.

G.

H.

€3 .0

Cargo: Fisioterapeuta - Terapia Intensiva




(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

J.
M.

Carla pagou 20% de uma divida de R$ 900,00 e
dividiu o restante em 4 parcelas iguais. Qual é o
valor que Carla vai pagar em cada parcela?

R$ 150,00.

R$ 180,00.

R$ 190,00.

R$ 200,00.

R$ 250,00.

@ETEOE

Em um mercado, um pacote de arroz tem o mesmo
peso que cinco pacotes de feijao, e um pacote
de feijao tem o mesmo peso que dois pacotes
de macarrao. Sendo assim, assinale a alternativa
que apresenta o mesmo peso que trés pacotes de
arroz.

10 pacotes de feijao.

20 pacotes de feijao.

10 pacotes de macarrao.

20 pacotes de macarrao.

30 pacotes de macarrao.

@ETE@

Um grupo de 200 pessoas foi entrevistado para
saber se pagava suas compras em dinheiro
ou utilizava cartdo. 70 pessoas disseram que
pagavam suas compras apenas com dinheiro e 90
responderam que pagavam apenas com o cartao.
Sabendo que todos os entrevistados responderam
a pesquisa, quantas pessoas fazem suas compras
utilizando os dois, dinheiro e cartao?

40

50

55

58

60

(A)

(B)

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuEsTAO)EDD

Assinale a alternativa correta.

A Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares
(EBSERH) tera sede e foro em Brasilia, podendo
manter escritérios, representagdes, dependéncias e
filiais em outras unidades da Federagéo.

A EBSERH tera seu capital social composto pela
Unido, Estados, Municipios e, excepcionalmente,
pelas Santas Casas de Misericérdia.

A EBSERH podera criar subsidiarias para o
desenvolvimento de atividades inerentes ao seu
objeto social, com capital privado ou de organizagbes
ndo governamentais e vinculado a outros ministérios.

(D)

(E)

A EBSERH ndo podera manter escritérios,
representagbes, dependéncias e filiais em outras
unidades da Federacgao.

As atividades da EBSERH serdo desenvolvidas no
ambito do Sistema Unico de Salde e na iniciativa
privada, sem a necessidade de reembolso pelos
planos privados de assisténcia a saude.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

E competéncia da EBSERH administrar unidades
hospitalares, bem como prestar servigos de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, no ambito do SUS, e
prestar apoio a toda rede particular de hospitais.

A Administragdo Publica esta dispensada de realizar
licitagbes para contratar a EBSERH, para realizar
atividades relacionadas ao seu objeto social.

A EBSERH sera administrada por um Conselho de
Administragédo, por uma Diretoria Executiva e contara
com um Conselho Fiscal e um Conselho Consultivo,
podendo participar destes 6rgaos pessoas declaradas
falidas, pois a EBSERH néo tem fins lucrativos.

O Conselho Fiscal da EBSERH sera composto por
trés membros efetivos, nomeados pelo Ministério da
Educacgéo, sem direito a remuneragéo, pois a EBSERH
€ uma empresa sem fins lucrativos.

Do resultado do exercicio, feita a dedugdo para
atender a prejuizos acumulados e a provisdo para
imposto sobre a renda, o Conselho de Administragao
propora ao Ministério da Educacéo a sua destinagéao,
observando a parcela de cinco por cento para a
constituicdo da reserva legal, até o limite de vinte por
cento do capital social.

(QuEsTAC)EDD

(A)

(B)

(©)

Assinale a alternativa correta.

A EBSERH tem por finalidade a prestacao de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar,ambulatorial
e de apoio diagndstico e terapéutico a comunidade,
bem como a prestagdo as instituigbes publicas e
privadas, que possuem hospital universitario, nao
tendo que observar a autonomia universitaria.

A EBSERH tem por finalidade planejar, implantar,
coordenar, monitorar, avaliar, financiar, punir e
criar condicdes para aperfeicoar continuamente a
autoadministragdo, em um sistema unificado entre a
sede, as filiais ou outras unidades descentralizadas,
e a prestagdo de servicos de atengdo a saude da
populacéo, integralmente disponibilizados ao Sistema
Unico de Saude — SUS e aos hospitais universitarios.
E finalidade da EBSERH criar, juntamente com
as Universidades e com o Ministério da Ciéncia e
Tecnologia, condi¢gdes de apoio para o aperfeigoamento
do ensino e da produgcdo de conhecimento em
pesquisas basicas, clinicas, tecnoldgicas ou
aplicadas, nos hospitais universitarios publicos ou
privados, assim como em unidades descentralizadas
da EBSERH, de acordo com as diretrizes do Poder
Executivo e em conformidade com as atribuicdes de
outros 6rgéos dos sistemas universitario e de saude.

INSTITUTO
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(D) E finalidade da Empresa Brasileira de Servigos
Hospitalares integrar, articular e otimizar os processos
de atencdo a saude e de gestdo dos hospitais
universitarios federais e instituigbes publicas
congéneres, por meio de um sistema de informacéo,
monitoramento, avaliagdo e  aperfeicoamento
unificado, em consonidncia com as necessidades
decorrentes da missdao da EBSERH, de acordo com
as finalidades das instituicdes de ensino superior e em
fungdo das necessidades, condi¢des e possibilidades
regionais e institucionais.

(E) A EBSERH tem por finalidade criar condigbes para
aperfeicoamento da realizagdo e desenvolvimento dos
tratamentos hospitalares e dos programas deresidéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude —
SUS, em fungdo das necessidades da populagdo e
das necessidades que possam vir a ter.

(QuESTAO)EBD

Assinale a alternativa correta.

(A) O Conselho de Administragdo da EBSERH tera trés
membros indicados pelo Ministério da Saude.

(B) Os membros do Conselho de Administragdo da
EBSERH terdo gestdo de 2 anos, sem recondugéo ao
cargo.

(C) O representante dos empregados da EBSERH
participara das discussbes e deliberagdes sobre
assuntos que envolvam relagbes sindicais,
remuneracdo, beneficios e vantagens, inclusive
assistenciais ou de previdéncia complementar,
hipéteses em que fica configurado o conflito de
interesses, sendo estes assuntos deliberados em
reunido separada e exclusiva para tais fins.

(D) O Conselho de Administragdo da EBSERH devera
ser composto por sete membros, nomeados pelo
Ministério de Estado da Saude.

(E)  Compete ao Conselho de Administracdo da EBSERH
fixar as orientagbes gerais das atividades da EBSERH.

(QuESTAC)EXD

Sobre o Corpo Diretivo da EBSERH, assinale a
alternativa correta.

(A) O corpo diretivo da EBSERH ¢ constituido pelo
Presidente, pelo Vice-Presidente e pelos Diretores
que compdem a Diretoria Executiva.

(B) Nao cabera, a Chefia de Gabinete, coordenar os
trabalhos da Secretaria Geral.

(C) A EBSERH sera administrada por uma Diretoria
Executiva, composta pelo Presidente e até seis
Diretores, todos nomeados e destituiveis, a qualquer
tempo, pelo Presidente da Republica, por indicagao do
Ministro de Estado da Educacao.

(D) O Presidente da EBSERH s6 deve apresentar relatério
das atividades da EBSERH ao Ministro de Estado da
Educagéao ou ao Presidente da Republica.

(E)  As diretorias que compdem a EBSERH ndo poderéo
elaborar regulamento e organograma funcional
proprios.

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

@ETZOaD

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

Assinale a alternativa correta.

O dever do Estado de garantir a saude consiste na
formulagcdo e execugdo de politicas econémicas e
sociais que visem a redugéao de riscos de doengas e
de outros agravos e no estabelecimento de condi¢cdes
que assegurem acesso universal e igualitario as
acdes e aos servigos para a sua promogao, protecao
€ recuperagao.

O dever do Estado em garantir a satde exclui o das
pessoas, da familia, das empresas e da sociedade.
O Sistema Unico de Salde é o conjunto de agdes e
servicos de saude, prestados por érgéos e instituicdes
publicas federal, estadual e municipal, exclusivamente
da Administragao Direta.

A iniciativa privada participa concorrentemente do
Sistema Unico de Saude.

A salde garantida pelo Sistema Unico &
exclusivamente fisica.

(QuESTAC)EDD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

Universalidade de acesso aos servigos de saude, nos
primeiros niveis de assisténcia, € um dos principios
do Sistema Unico de Saude.

Adiregao do Sistema Unico de Saude (SUS) é dividida
e descentralizada, sendo exercida a diregédo em cada
esfera de governo.

Os municipios ndo poderao constituir consoércios para
desenvolver em conjunto as acdes e os servicos de
saude que lhe correspondam.

No nivel municipal, o Sistema Unico de Salde nao
podera organizar-se em distritos, de forma a integrar
e articular recursos, técnicas e praticas voltadas para
a cobertura total das agdes de saude.

E principio do Sistema Unico de Saude a organizagédo
dos servigos publicos de modo a evitar a duplicidade
de meios para fins idénticos.

(A)

(B)

(©)

(D)

Assinale a alternativa correta.

A Conferéncia de Saude se reunira a cada ano
para avaliar a situagdo de saude e propor diretrizes
para formulagdo da politica de saude nos niveis
correspondentes.

O Sistema Unico de Saude contara, em cada esfera
de governo, com a Conferéncia de Saude e com o
Conselho de Saude, como instancias colegiadas.

Os recursos do Fundo Nacional de Saude nao serédo
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus 6rgdos e entidades, da
administracao direta e indireta.

Para receberem os recursos do Governo Federal, os
municipios e os Estados n&o precisam ter plano de
saude.
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(A)

(A)

O Conselho Nacional de Secretarios de Saude e o
Conselho Nacional de Secretarias Municipais de
Saude nao terdo representagéo no Conselho Nacional
de Saude.

(QuesTA0)EZD

Assinale a alternativa correta.

Nao é principio do Sistema Unico de Saude a
conjugacgao dos recursos financeiros, tecnoldgicos,
materiais € humanos da Unido, dos Estados e
do Distrito Federal na prestagcdo de servigos de
assisténcia a saude da populagao.

Nao compete ao Sistema Unico de Satde controlar
e fiscalizar procedimentos e substancias de interesse
para a saude.

Asaude é direito de todos e dever do Estado, garantido
mediante politicas sociais e econbémicas que visem a
reducdo do risco de doenca e de outros agravos e
ao acesso universal e igualitario as agbes e servicos
para sua promogao, prote¢ao e recuperagao.
Somente a Uni&o e os Estados tém obrigacéo legal de
aplicar valor minimo de recursos na saude.

Os gestores locais do Sistema Unico de Saude
poderdo admitir agentes comunitdrios de saude
e agentes de combate as endemias por meio de
contratagcao direta, sem teste seletivo ou concurso
publico, de acordo com a natureza e complexidade
de suas atribuigbes e requisitos especificos para sua
atuacgéo.

(QuesTA0)E)

Assinale a alternativa correta.

No Brasil colonia, existia um sistema de saude
estruturado e a populagédo procurava os médicos,
recorrendo aos curandeiros somente por crendice.
Mesmo com a chegada da Familia Real Portuguesa
ao Brasil, em 1808, o sistema de saude publica no
Brasil ndo mudou.

Até 1900, ndo havia no Brasil faculdade de medicina.
Em 1850, é criada a Junta Central de Higiene Publica,
com o objetivo de coordenar as Juntas Municipais e,
especialmente, atuar no combate a febre amarela.
Esta junta também passou a coordenar as atividades
de policia sanitaria, vacinagdo contra variola,
fiscalizagdo do exercicio da medicina e a Inspetoria
de Saude dos Portos.

Mesmo com a evolugdo da saude publica, no final
do século XVIIl, a atividade dos curandeiros era
respeitada e permitida.

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

CUETD) 25 |

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A utilizagcdo da prancha ortostatica vem sendo
recomendada na terapéutica do paciente em UTI,
de forma a evitar a inatividade no leito e para a
readapatacao dos pacientes a posicao vertical e a
marcha. NAO esta incluido entre os beneficios do
ortostatismo passivo

a melhora no controle autondmico cardiovascular.

a melhora da oxigenacao.

0 aumento da espasticidade.

a prevengao de contraturas articulares.

a melhora do estado de alerta.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A utillizagao do “ABCDE” no processo de desmame
da ventilagao mecanica tem sido bastante utilizada
na terapia intensiva. Quanto a esse processo, é
INCORRETO afirmar que

“D” representa a monitorizagao diaria do delirium.

“A” representa o despertar matinal.

“E” representa a mobilizagéo precoce.

“BC” é o controle dos batimentos cardiacos.

“A” significa que devera haver a suspensao diaria da
sedacgao.

(QuESTA0)ED)

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

O treinamento muscular inspiratério de pacientes
no desmame dificil e prolongado é uma das
estratégias eficientes. Assinale a alternativa que
NAO é uma conduta eficiente neste processo.
Realizar a redugdo da sensibilidade do ventilador
mecanico.

Protocolos de mobilizagao precoce.

Colocar os pacientes em periodos progressivos em
respiragcoes espontaneas.

Utilizar um incentivador com carga linear.

Realizacao de cicloergdbmetro.

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A utilizagao da estimulagao elétrica neuromuscular
nos pacientes criticos vem crescendo com
o objetivo de atenuar a atrofia muscular. E
o conhecimento das contraindicagées pelo
fisioterapeuta se faz necessario. Entre elas temos,
EXCETO

uso de bloqueador neuromuscular.

PEEP < 10 cmH,0.

marca-passo cardiaco.

area com lesao de descontinuidade em pele.
instabilidade hemodinémica.
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Com base no caso clinico relatado a seguir,
responda as questoées 30 e 31.

“Paciente, 45 anos, vitima de acidente
automobilistico, esta em VMI, modo VCV, VC: 420
ml, PEEP: 5 cmH,0O, Fluxo insp: 50 L/min, FiO,:
30%, Pplaté: 22 cmH,0, SpO,: 98%, FR: 15/15
ipm. Na avaliagao pelo fisioterapeuta, apresentou
indice de respiracao rapida e superficial (IRRS) de
98 ipm/L.”

Assinale a alternativa que indica a relagdo I:E
deste paciente.

(A) 12
(B) 1:3.
(C) 15,
(D)  1:4.
(E) 1:7.

O valor do IRRS deste paciente indica
sucesso no processo de desmame.
fraqueza da musculatura respiratéria.
sinal de intolerancia ao TER.
necessidade de retorno da sedagéo.
presenga de auto-PEEP.

Paciente esta ha 3 dias em VMI por IRpA, e o
fisioterapeuta solicitou uma gasometria arterial
(pH: 7,23, PCO,: 68 mmHg, PO,: 60 mmHg, HCO,:
25 mEq/L) para ajuste dos parametros da VMI.
Assinale a alternativa que apresenta o disturbio
acido-basico deste exame.

Acidose mista.

Alcalose respiratéria descompensada.

Acidose respiratéria descompensada.

Acidose metabdlica em compensacgao parcial.
Acidose respiratéria em compensacao parcial.

Um paciente com pneumotérax espontianeo a
direita, seu Raio X provavelmente ira apresentar-
se com

(A) hipertransparéncia a direita e com aumento da trama
vascular generalizado, além de desvio do mediastino
para o mesmo lado.

(B) hipotransparéncia central a direita e com desvio do
mediastino para o mesmo lado da lesao.

(C)  hipotransparéncia a direita e com diminuicdo da
trama vascular periférica bilateral além de mediastino
centralizado.

(D)  hipertransparéncia a direita e com auséncia de trama
vascular na periferia, além de desvio do mediastino
para o lado oposto.

(E)  hipotransparéncia seio costo-frénico a direita e com
desvio do mediastino para o lado oposto.

GICIGICHE

GICIGICH

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente J.S, 36 anos, em processo de desmame
da VMI, o fisioterapeuta colocou este paciente em
tubo T e na primeira hora apresentou as seguintes
variaveis: FR:32 ipm, SpO,: 91%, Pa0,: 72 mmHg,
FC:145 bpm, PCO,: 65 mmHg, PA: 145/95 mmHg.
Dentre as variaveis deste paciente, assinale a
alternativa que indica sinal de intolerancia ao tubo
T.

FR:32 ipm.

Sp0,: 91%.

PaO,: 72 mmHg.

PA: 145/95 mmHg e FR: 32 ipm.

PCO,: 65 mmHg e FC: 145 bpm.

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta a estratégia
protetora em caso de SARA LEVE.

Modo controlado, VC: 8 a 10 ml/kg, FiO,: 100%, Pplato
< 40cmH,0, FR:12 ipm, PEEP: > 5 cmH,0.

Modo assistido, VC: 6 ml/kg, FiO, a menor possivel
para garantir SpO, > 92%, Pplaté < 30 cmH,O, FR: 20
ipm, PEEP > 5 cmH,0.

Modo assistido, VC: 3 ml/kg, FiO,: 40% garantindo
Sp0, 92%, Pplaté > 30 cmH,O, FR: 18 ipm, PEEP: 16
cmH,0.

Modo controlado, VC: 6 ml/kg, FiO,: 100%, Pplaté > 30
cmH,0, FR: 20 ipm, PEEP < 5 cmH,0.

Modo assistido, VC:7 ml/kg, FiO,: 40%, Pplaté >30
c¢mH,0, FR: 12 ipm, PEEP > 10 cmH,0.

(QuESTAC)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente, 83 anos, com diagnéstico de Pneumonia
Bilateral em VMI, modo PCV, VC 6 ml/kg, PEEP:
8 cmH,0, FiO,: 60%, FR: 14 rpm, Tinsp: 1,2 seg,
Pplaté: 35 cmH20. A pressao motriz inspiratéria
deste paciente é

15 cmH,0.

18 cmH,0.

23 cmH,0.

27 cmH,0.

25 cmH,0.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagdo aos efeitos cardiovarculares na
presenca da pressao positiva, é correto afirmar
que

diminui a pré-carga do ventriculo direito.

diminui a pés-carga do ventriculo direito.

aumenta a pré-carga do ventriculo esquerdo.
aumenta a pés-carga do ventriculo esquerdo.

pré e pos-carga do ventriculo esquerdo fica inalterada.

(A)
(B)

Paciente, em modo ventilatério PCV, Pinsp: 18
cmH,0, PEEP: 5 cmH,0, FR: 12 rpm, FiO2: 40%,
Tinsp: 1,2 seg, trigger: - 2cmH,0. E correto afirmar
que, nesta modalidade, para este paciente

o disparo é a volume e a ciclagem, a tempo.

o disparo é a fluxo e a ciclagem é a pressao.
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GICIGICH

GICIGICH>

(A)

o disparo é a tempo ou pressdo e a ciclagem é a
tempo.

o disparo é a fluxo ou a pressdo e a ciclagem é a
pressao.

o disparo é a tempo e a ciclagem é a fluxo.

(QuEsTAC)ED

Qual é a droga amplamente utilizada em Terapia
Intensiva com agao sedativa e analgésica?
Nimodipina.

Fentanil.

Manitol.

Dexametasona.

Fenitoina.

@ETEED

Em relagao as interfaces na ventilagdo nao invasiva
(VNI), assinale a alternativa INCORRETA.

Visando a melhor eficiéncia clinica, deve-se escolher
a interface que melhor se adapte a face do paciente.
Se o tempo estimado de VNI for superior a 24-48
horas, deve-se utilizar interfaces sem compressao
nasal.

Se a opgéo for CPAP com gerador de fluxo, deve-se
utilizar interface com valvula de PEEP.

Na VNI com ventilador microprocessado convencional
(ventilador mecanico de UTI), deve-se utilizar mascara
conectada a circuito unico.

Na VNI com ventilador especifico, pode-se utilizar
circuito unico.

@ETEOCD

Na asma, o ventilador deve ser programado
inicialmente com os seguintes parametros,
EXCETO

VC inicial de 6 ml/Kg/peso predito.

Presséo inspiratéria maxima menor que 50 cmH,0.
Auto-PEEP menor que 15 cmH,0.

Frequéncia respiratoria de 8 — 12 rpm.

PEEP inicial entre 10 — 12 cmH,0.

@B

Assinale a alternativa correta relacionada ao tipo
de respiragao avaliado na inspec¢ao dinamica.
Respiragao costal € mais comum no sexo feminino e
ha predominio da elevagao do térax sobre o abdome
durante a inspiragao.

Respiragdo abdominal é frequentemente encontrada
em criangas e individuos do sexo feminino e observa-
se predominio da elevagao do abdome durante o ato
expiratoério.

Respiragéo invertida € observada quando ha um
sincronismo entre o compartimento toracico e
abdominal.

Respiragéo paradoxal € comumente encontrada em
pacientes taquipneicos em decorréncia do aumento
da frequéncia respiratéria.

Na respiracdo mista, observa-se predominio da
elevagao toracica durante a expiragao.

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente apresentando Presséo arterial (PA) 135/90
mmHg e Presséo intracraniana (PIC) de 20 mmHg,
a pressao de perfuséo cerebral (PPC) é de

100 mmHg.

95 mmHg.

85 mmHg.

90 mmHg.

80 mmHg.

(QuesTA0)EZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente com idade de 56 anos, sua frequéncia
cardiaca maxima (FCmax) obtida através da
férmula de Karvonen é

159 bpm.

149 bpm.

164 bpm.

139 bpm.

164 bpm.

(QuEsTA0) €D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Para a realizagcdo do Teste de Respiragao
espontanea o paciente deve apresentar diversos
critérios clinicos, EXCETO

apresentar-se cooperativo e livre de dor.

frequéncia respiratéria acima de 35 rpm.

frequéncia cardiaca abaixo de 140 bpm.

temperatura corpoérea entre 36 — 38,5° C.

volume corrente acima de 5 ml/Kg.

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em relagdo a Hipoxemia, o “declinio rapido da
oxigenacgao arterial ocorrendo em menos de 6
horas de evolugao” sera classificado como
hipoxemia subaguda.

hipoxemia transgeracional.

hipoxima persistente.

hipoxemia crénica.

hipoxemia aguda.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que NAO corresponde
ao critério para interrupgcdo de atividades de
mobilizagao precoce em terapia intensiva.

Palidez e sudorese fria.

FiO, maior que 60% com PaO, abaixo de 70 mmHg.
Paciente sonolento e n&o colaborativo.

PAM (presséo arterial média) entre 65 e 120 mm Hg.
Hipoglicemia.

(QuEsTA0)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

“Mensuragdo da ETCO, (diéxido de carbono
exalado), tanto como porcentagem como pressao
parcial em mmHg” refere-se a

capnografia.

hipercapnia.

capnometria.

oximetria.

dioximetria.

INSTITUTO
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(E)

@ETECD

Assinale a alternativa que NAO faz parte das
alteragoes pulmonares da DPOC.

Aumento da espessura da barreira alveolocapilar.
Aumento da area disponivel para troca gasosa.
Fechamento precoce das vias aéreas distais.
Alteragcao de complacéncia pulmonar e resisténcia de
vias aéreas.

Eliminagao diminuida do dioxido de carbono.

@EEED

A suplementacdo excessiva de oxigénio esta
associada a riscos comuns, EXCETO

infarto agudo do miocardio (IAM).

atelectasia de absorgéao.

retinopatia da prematuridade.

depresséao da ventilagéo.

toxicidade ao oxigénio.

€3 .0
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